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ДОКУМЕНТАЦИЈА ПОТРЕБНА ЗА ПУШТАЊЕ СРЕДСТАВА У ТЕЧАЈ

1. За извођење грађевинско-занатских радова на пословном/производном /магацинском простору

За грађевинско занатске радове-текуће одржавање:

· Понуда/Профактура/Уговор са извођачем радова са спецификацијом  радова (опис радова, јединица мере и цена) 
За грађевинско занатске радове-адаптацију/реконструкцију:
· Понуда/Профактура/Уговор са извођачем радова са спецификацијом  радова (опис радова, јединица мере и цена) 
· Решење надлежног органа којим се дозвољава извођење радова на адаптацији/реконструкцији или Решење да за извођење радова није потребна дозвола;
· Аванс за извођење грађевинско-занатских радова може бити максимално 40% уговорених радова, а остатак ће се пуштати након достављања привремене/окончане ситуације;
НАПОМЕНА: Понуда/Профактура/Уговор са извођачем радова морају да буду важеће на дан пуштања средстава. Такође, уколико је предвиђено сопствено улагање, корисник је у обавези да достави доказ (Извод из банке) да је извршио уплату сопствених средстава на рачун извођача радова; 
2. За куповину објекта:

· Доказ о власништву објекта;

· Предуговор/уговор о купопродаји непокретности оверен од стране Јавног бележника;
НАПОМЕНА: Уколико је предвиђено сопствено улагање, корисник је у обавези да достави доказ (Извод из банке) да је извршио уплату сопствених средстава на рачун продавца објекта; 
3. За куповину машина/опреме/делова за машине и специјализованих алата, нове рачунарске опреме, возила, машинa и опремe за унапређење енергетске ефикасности и еколошких аспеката производње:
· Понуде/Профактуре, на којима мора бити назначен тачан назив машине/опреме/ рачунарске опреме/алата/возила, намена, марка, тип, година производње, динамика плаћања, начин транспорта, рок важења понуде/профактуре (средства не могу бити пуштена на основу понуде/профактуре чији је рок важења истекао), рок испоруке мешине/опреме/рачунарске опреме/алата/возила;

· Профактура мора да садржи назив купца, као и добављача и њихову адресу, матични број, ПИБ, бр.текућег рачуна;
· За куповину увозне машине/опреме/рачунарске опреме/алата/возила потребан је и оверен превод понуде/профактуре и означена валута у којој се врши плаћање;
    НАПОМЕНА: Понуда/ Профактура добављача мора да буде важећа на дан пуштања   средстава. Такође, уколико је предвиђено сопствено улагање, корисник је у обавези да достави доказ (Извод из банке) да је извршио уплату сопствених средстава на рачун добављача; 
4. За куповину софтверске лиценце:

· Оригинал понуде/профактуре, издате од добављача који је овлашћени дистрибутер или власник лиценце за софтвер која је предмет финансирања, на којој мора бити назначен тачан назив софтверске лиценце, рок важења лиценце, намена, начин плаћања, рок важења понуде/профактуре и рок испоруке. 
· Профактура мора да садржи назив добављача, адресу, матични број, ПИБ, бр. текућег рачуна;
 НАПОМЕНА: Понуда/ Профактура добављача мора да буде важећа на дан пуштања    средстава. Такође, уколико је предвиђено сопствено улагање, корисник је у обавези да достави доказ (Извод из банке) да је извршио уплату сопствених средстава на рачун добављача; 
Опште одредбе: 

· За свако пуштање средстава је потребно доставити Захтев за пуштање средстава и спецификацију улагања; 
· Средства ће се уплаћивати пропорционално, по свакој профактури/уговору у складу са наводима достављене профактуре/уговора ;
· Профактуре /уговори/ситуације изражени у страној валути морају бити достављене преведени;
· Уколико је вредност на профактури/уговору/ изражена у страној валути, средства се преносе у динарској противвредности по средњем курсу НБС на дан пуштања средстава;
НАПОМЕНА: 
     Замена добављача/извођача радова је могућа само услед више силе:
· Клијент мора да достави писмено обавештење од извођача радова, да није у могућности да изврши уговорене радове или добављача опреме да није у могућности да испоручи опрему уз писмени Захтев за замену добављача у току обраде захтева, а најкасније пре пуштања средстава, само за предмет набавке који има исту намену наведену у профактури.
· Уколико је нова цена машине/опреме/рачунарске опреме/софтверске лиценце/доставног возила/алата/грађевинских радова из достављене профактуре већа од износа одобреног кредита, корисник је у обавези да након одобрења захтева за изменом, а  пре пуштања средстава, достави доказ да је на рачун испоручиоца машине/опреме/рачунарске опреме/софтверске лиценце/доставног возила/алата/извођача радова уплатио износ разлике у цени.
Уколико се за правдање утрошка средстава доставе рачуни/ситуације од других добављача/извођача радова, исти се не могу прихватити за правдање и сматраће се да одобрена средства нису оправдана.
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