Ради подношења захтева по Програму кредитне подршке подршке породичним предузећима и предузетницима у 2025. години и остваривања права на доделу кредитних средстава,  у складу са чланом 12. став 1. тачка 2. Закона о заштити података о личности („Службени гласник Рс број 87/2018) дајем следећу 
 
ИЗЈАВУ 
О ПРИСТАНКУ НА ОБРАДУ ПОДАТАКА О ЛИЧНОСТИ
 
I Сагласан/а сам да Фонд за развој Републике Србије, у сврху спровођења Програмa кредитне подршке породичним предузећима и предузетницима у 2025. години, а ради предузимања радњи у вези са обрадом података о личности поводом поднетог захтева за одобрење кредита по Програму кредитне подршке подршке породичним предузећима и предузетницима у 2025. години и остваривања права на доделу кредитних средстава, може извршити увид и обрадити моје личне податке, који су неопходни у поступку одлучивања по мом поднетом захтеву.
II Изјављујем да ћу за потребе предузимања радњи из првог става ове изјаве, лично прибавити и доставити Фонду сву захтевану документацију и личне податке, а који су неопходни за одлучивање по поднетом захтеву. 
III Упознат/а сам да, уколико наведене личне податке неопходне за одлучивање  не поднесем уз захтев за одобравање кредитних средстава, исти  ће се сматрати непотпуним.
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	(име презиме и потпис даваоца изјаве) 




Напомена: Изјаву доставити за осниваче/законске заступнике/предузетнике, као и чланове породице породичног предузећа/предузетничке радње који су наведени у документу: „ЗАХТЕВ ЗА КРЕДИТ ПО ПРОГРАМУ КРЕДИТНЕ ПОДРШКЕ ПОРОДИЧНИМ ПРЕДУЗЕЋИМА И ПРЕДУЗЕТНИЦИМА У 2025.ГОДИНИ“, део: „ПОДАЦИ НА ОСНОВУ КОЈИХ СЕ ДОКАЗУЈЕ ИСПУЊЕНОСТ УСЛОВА  ПРОГРАМА КОЈИ СЕ ОДНОСЕ НА СТАТУС ПОРОДИЧНОГ ПРЕДУЗЕЋА И ПРЕДУЗЕТНИКА“ 


