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Програм подршке породичним предузећима и предузетницима у 2025. години 
УПУТСТВО ЗА КОРИСНИКЕ О СПРОВОЂЕЊУ ПРОГРАМА 
(Извод из Програма са додатним информацијама)

У овом документу су дате детаљне информације потенцијалним корисницима о Програму па из тих разлога молимо да га пажљиво прочитате како би, на најбољи начин, разумели предмет подршке, као и све услове, права и обавезе које проистичу из Програма.
КОРИСНИЦИ СРЕДСТАВА:
Средства опредељена Програмом намењена су за  подршку породичним предузећима и предузетницима  који обављају делатност  из области производње и прераде добара, и то:

- предузетницима, који су регистровани у Агенцији за привредне регистре, под условом да је код њих запослен на неодређено време још један члан породице;  

-микро и малим привредним друштвима, која су регистровани у Агенцији за привредне регистре, а која имају једног оснивача који је физичко лице, под условом да је најмање један члан породице оснивача запослен у том привредном друштву на неодређено време. Ако оснивач и законски заступник нису иста особа, онда законски заступник мора бити члан породице оснивача;

 - микро и малим привредним друштвима, која су регистровани у Агенцији за привредне регистре, а који имају више оснивача и законских заступника, под условом да су сви оснивачи физичка лица и чланови породице, као и да је минимум један законски заступник члан породице, и  да  је најмање један члан породице запослен на неодређено време у привредном субјекту.

Под чланом породице, у смислу овог програма, сматра се физичко лице које је са одређеним физичким лицем у првом или другом степену сродства (отац, мајка, син, ћерка, брат, сестра, баба, деда, унук, унука, усвојитељ, усвојеник, брачни друг).
Испуњеност услова за породична предузећа и предузетнике утврђује се на основу података у глави 5 захтева и провере документације којом се доказују ови наводи, а која је побројана у списку неопходне документације.

ДОЗВОЉЕНЕ ДЕЛАТНОСТИ КОЈЕ МОГУ БИТИ ПОДРЖАНЕ ПРОГРАМОМ:

Средства опредељена Програмом намењена су за финансијску подршку породичним предузећима и предузетницима  који обављају делатност  из области производње и прераде добара, под којима се сматрају: 
- Сектор Ц - Прерађивачка индустрија: све осим шифре 1200 - Производња дуванских производа, 1820 - Умножавање снимљених записа, 19 - Производња кокса и деривата нафте, 2051 - Производња експлозива, 2060 – Производња вештачких влакана, 2410 - Производња сировог гвожђа, челика и феролегура, 2446 - Производња нуклеарног горива,  2540 - Производња оружја и муниције, 304 - Производња борбених војних возила;


Средства по овом програму не могу се користити за пројекте привредних субјеката, ако не доприносе остваривању циљева програма.
НАМЕНА СРЕДСТАВА:
Средства опредељена Програмом намењена су за:
- куповину машина/опреме/делова за машине и специјализованих алата, нове рачунарске опреме, софтверске лиценце;

- куповину машинa и опремe за унапређење енергетске ефикасности и еколошких аспеката производње;

 - куповину возила;

  -куповину, адаптацију, реконструкцију и текуће одржавање пословног/производног/магацинског простора; 
Додатне информације о прихватљивим предметима инвестиције:

Сва улагања морају директно бити у функцији делатности коју привредни субјект обављања, а предмет улагања може бити нов или полован, не старији од пет година, изузев рачунарске опреме и софтверских лиценци, које морају бити нове.
Уколико је машина/опрема/алат/возило половно, неопходно је доставити доказе о власништву односно начину стицања својине, доказе да је машина/опрема/алат/возило плаћена у целости, картицу основних средстава власника машине/опреме/алата/возила, процену вредности судског вештака са листе судских вештака Фонда за развој РС (у даљем тексту: Фонд) и изјаву власника да је спреман да је отуђи. Уколико је продавац половне машине/опреме/алата/возила, која је предмет куповине и финансирања по овом програму, привредни субјекат овлашћен за промет/трговину половних и ремонтованих машина/опреме/алата/возила, може се прихватити понуда без процене вредности овлашћеног судског вештака. Машина/опрема/алат/возило, које је предмет финансирања, у складу са овим програмом,  односно за чију се набавку додељују бесповратна средства, не може бити купљено од физичког лица, осим ако је предузетник;
Под набавком рачунарске опреме подразумева се набавка опреме намењена искључиво  обављању производне делатности којом се бави привредни субјекат.
Рачунарска опрема мора бити нова и намењена за професионалну употребу.
Под набавком софтвера (софтверске лиценце) подразумева се професионална опрема намењена искључиво  обављању производне делатности којом се бави привредни субјекат. Не финансира се израда софтвера за индивидуалне потребе, већ искључиво набавка готових софтвера, односно софтверске лиценце. При обради захтева анализираће се и испоручилац софтвера с тим у вези исти мора да се већ бави прометом / продајом лиценци и да није почетник у пословању.

Мобилни телефони нису предвиђени за финансирање средствима Програма.

Под машинама и опремом за унапређење енергетске ефикасности и еколошких аспеката сопствене производње, у смислу овог Програма, сматрају се:
· алтернативни системи у производњи топлотне и електричне енергије за потребе производног погона (соларни панели, постројења на природан гас, котлови на пелет и гас, геотермалне пумпе, грејни системи на биомасу, као и припадајућа инсталација за ову опрему); НАПОМЕНА: Законом  коришћењу обновљивих извора енергије ("Сл. Гласник РС", бр. 40/21 и 35/23) се дефинише да  инсталисана снага купаца- произвођача треба да буде ограничена до 150 kW за купце-произвођаче који нису у категорији домаћинства.
· специфичне машине и опрема за еколошку заштиту земље, ваздуха и воде (системи за прераду отпадних вода, филтери и системи за пречишћавање издувних/отпадних гасова, воде…).
Под машинама и опремом за енергетску и еколошку ефикасност се у смислу овог Програма, не сматра набавка материјала за топлотну изолацију производног погона, замена столарије, замена конвенционалне ЛЕД расветом. Такође, изградња мини хидро електрана и ветроелектрана се не сматра алтернативним системом за потребе производње енергије, у смислу овог Програма.


Набавка хладњача/ расхладних панела и соларних панела је дозвољена само уколико се исти постављају на земљишту које је у власништву подносиоца захтева, оснивача или члана породице оснивача. Набавка соларних панела је дозвољена искључиво ако се они постављају на производне/пословне просторе (не и  породичне куће, станове и сл.) који су 100% у власништву подносиоца захтева или његовог оснивача.
Под куповином возила подразумева се набавка доставних возила за превоз сопствених производа, сировина и репроматеријала  и других транспортних средства која се користе у процесу производње, нових или половних (не старијих од пет година).. Лака теретна возила врста Н1, не могу бити предмет финансирања по овом програму.
Код куповине пословног/производног/ магацинског простора за привредне субјекте  услов је да се породична делатност обавља у континуитету минимум три године пре подношења захтева;

Текуће (редовно) одржавање објекта јесте извођење радова који се предузимају ради спречавања оштећења која настају употребом објекта или ради отклањања тих оштећења, а састоје се од прегледа, поправки и предузимања превентивних и заштитних мера, односно свих радова којима се обезбеђује одржавање објекта на задовољавајућем 
нивоу употребљивости, као што су; кречење, фарбање, замена облога, замена санитарија, радијатора, замена унутрашње и спољашње столарије и браварије, замена унутрашњих инсталација и опреме без повећања капацитета и други слични радови, ако се њима не мења спољни изглед зграде и ако немају утицај на заједничке делове зграде и њихово коришћење.
Адаптација објекта подразумева извођење грађевинских и других радова на постојећем објекту којима се врши промена организације простора у објекту, замена уређаја, постројења, опреме и инсталација истог капацитета, којима се не утиче на стабилност и сигурност објекта, не мењају конструктивни елементи, не мења спољни изглед и не утиче на безбедност суседних објеката, саобраћаја, заштите од пожара и животне средине.
Реконструкција објекта подразумева извођење грађевинских и других радова на постојећем објекту у габариту и волумену објекта којима се утиче на испуњавање основних захтева за објекат, мења технолошки процес; мења спољни изглед објекта или повећава број функционалних јединица, врши замена уређаја, постројења, опреме и инсталација са повећањем капацитета.
Грађевински радови текућег одржавања, адаптације, реконструкције могу да се изводе средствима Програма искључиво у пословном/производном простору, а не и у стамбеном простору. (Нпр. Привредни субјекат који обавља делатност у простору који се води као стамбени, не може средствима Програма изводити грађевинске радове у њему).

Уколико је објекат у коме ће се обављати делатност у закупу, потребно је да је у уговору о закупу дата сагласност за извођење радова на текућем одржавању/адаптацији у објекту и да су регулисани међусобни односи између уговорних страна. Не могу се одобрити средства за реконструкцију, уколико је  објекат у коме се обавља делатност у закупу, изузев ако је закуподавац оснивач или члан породице оснивача подносиоца захтева.
Додатне информације у вези избора добављача и извођача радова: 
Добављач или извођач радова не може бити физичко лице (осим ако је предузетник).

Добављач, продавац непокретности нити извођач радова не може бити повезано лице са корисником средстава по Програму, оснивачем нити законским заступником, у смислу Закона о привредним друштвима и Закона о банкама; 

У случају набавке нових машина/опреме/алата/рачунарске опреме/софтверске лиценце/возила, добављач може бити само произвођач машина/опреме/алата/рачунарске опреме/софтверске лиценце/возила или увозник/овлашћени дистрибутер исте. 
Добављач-произвођач је онај за кога се на основу јавно доступних информација може закључити да се бави производњом тражене опреме која је предвиђена предметним инвестиционим улагањем клијента.  У супротном, потребно је да клијент достави допуну документације и то:
- изјаву добављача са образложењем да је уједно и произвођач опреме;
'- слике производног погона добављача;
- копије три фактуре добављача за опрему испоручену у претходне две године, сличне вредности или намене.

Добављач-увозник/дистрибутер опреме је онај за кога се на основу јавно доступних информација може закључити да се бави увозом/дистрибуцијом опреме. У супротном  потребно је да клијент достави допуну документације и то:
- изјаву добављача са образложењем да је увозник/дистрибутер опреме;
- копије три фактуре добављача за опрему испоручену у претходне две године, сличне вредности односно намене.

У случају набавке половних машина/опреме/алата/возила, Фонд има право да не прихвати понуде оних добављача чија делатност није у вези са машинама/опремом/алатом/возилима које продају, а које су предмет финансирања по овом програму.
Извођач радова је онај за кога се на основу јавно доступних информација може закључити да се бави извођењем радова који су предвиђени предметним инвестиционим улагањем клијента. У супротном, потребно је да клијент достави допуну документације и то:

-копије три привремене или окончане ситуације/ понуде/фактуре у претходне две године од стране извођача радова, сличне вредности или намене са предметним инвестиционим улагањем клијента.

За профактуре издате на износе у страној валути, за обрачун динарске противвредности користи се средњи курс НБС на дан издавања профактуре при обради захтева.
Додатне информације у вези замене добављача, предмета инвестиционог улагања и пословног простора у ком се обавља делатност:

Изузетно, у оправданим ситуацијама, може се одобрити замена добављача/извођача радова и/или предмета инвестиције, који су наведени у захтеву и то у току обраде захтева а најкасније пре пуштања средстава. Замена добављача/извођача радова/продавца непокретности је могућа само услед више силе уз адекватно образложење и поднети захтев, о коме одлучује Фонд (клијент мора да достави писмено обавештење од добављача да није у могућности да испоручи машине/опрему/алате/возило, односно извођача радова да не може да изведе радове односно продавца непокретности да не може да прода непокретност). Уколико клијент изврши измену без претходне сагласности Фонда, сматраће се да је ненаменски употребио додељена средства и уговор ће бити раскинут.
Уколико је нова цена предметне инвестиције већа од првобитне, корисник је у обавези да након одобрења захтева за изменом достави доказ да је на рачун испоручиоца уплатио износ разлике у цени. 
Уколико подносилац захтева изврши замену пословног простора, након подношења документације, а пре доношења одлуке, о којој Фонд није претходно обавештен и није достављен нов уговор о закупу, или ту замену изврши након теренске контроле, захтев за доделу бесповратних средстава ће бити одбијен. Такође, уколико клијент, након одобрења средстава, изврши промену пословног простора, у обавези је да о томе обавести Фонд.

Финансијски оквир

Привредни субјекти који задовоље услове Програма могу остварити право на финансијску подршку у виду бесповратних средстава која могу максимално износити 2.000.000,00 динара, односно  највише до 50% укупне вредности улагања.  Преостали износ инвестиционог улагања привредних друштава и предузетника финансираће се из сопствених средстава.  

Уколико је вредност одобрених средстава мања од вредности тражених средстава, подносилац захтева мора целокупан износ до пуне вредности инвестиционог улагања финансирати из сопствених средстава, која могу бити обезбеђења и из  кредита. 

Бесповратна средства се морају обезбедити меницама привредног субјекта и личним меницама оснивача. У случају где има више оснивача, сви оснивачи морају да дају личне менице, осим оних који имају испод 5% учешћа у власништву.

Привредним субјектима бесповратна средства се додељују у целости, након  достављања доказа о уплати сопствених средстава по профактурама, сходно решењу о одобравању  бесповратних средстава. Привредни субјекти су у обавези да до два месеца од дана потписивања уговора са Фондом изврше уплату сопствених средстава. Инструмент обезбеђења бесповратних средстава су бланко сопствене менице корисника бесповратних средстава, са клаузулом ''без протеста'' и меничним овлашћењем и личним меницама оснивача.
Додатне информације  

Средства по овом програму не могу се користити за рефундирање трошкова у оквиру активности које су биле започете или завршене пре  потписивања уговора о додели бесповратних средстава. 
Уколико привредни субјекат, услед наметања услова од стране добављача и/или продавца, има обавезу претходне уплате аванса и/или депозита из сопствених средстава, уплата наведеног аванса и/или депозита је могућа изузетно у периоду након подношења захтева до потписивања уговора са Фондом и то у максималном износу до 10%  вредности улагања према достављеној понуди, профактури, предуговору или уговору, с тим да она представља сопствено учешће подносиоца захтева и не може бити предмет рефундирања. При уплати наведеног аванса ризик да подносилац захтева не добије бесповратна бесповратна средстава сноси подносилац захтева.  

УСЛОВИ КОЈЕ МОРАЈУ ДА ИСПУНЕ ПОДНОСИОЦИ ЗАХТЕВА : 
Услови које морају да испуне подносиоци захтева: 

1. да су поднели попуњен захтев за доделу бесповратних средстава са потребном документацијом Фонду;

2. да су поднели оригинал профактуре /предмера / предуговора/уговора/понуде по којој се извршава инвестиционо улагање, који су издати након расписивања јавног позива, и нису старији од 30 дана од дана подношења захтева;

3. да су уписани у регистар Агенције за привредне регистре и задовољавају све услове за кориснике Програма, почевши од дана оглашавања Јавног позива;

4. да над њима није покренут стечајни поступак или поступак ликвидације;

5. да су регулисали доспеле обавезе јавних прихода;

6.  да подносилац захтева и повезана лица немају доспелих а неизмирених обавеза према Фонду и другим државним повериоцима;    

7. уколико оснивач привредног субјекта који је подносилац захтева има у власништву више привредних субјекта, средства по овом програму може да добије само по основу једног привредног субјекта; 

8. да је оснивач, који има 60 и више година старости, приложио, поред средстава обезбеђења у складу са овим програмом, полису животног осигурања или обезбедио јемство физичког лица;
9. да у текућој фискалној години и у претходне две године (односно у 2025, 2024. и  2023. години) заједно са повезаним лицима нису примили државну помоћ и de minimis помоћ чија би висина, заједно са траженим бесповратним средствима, прекорачила износ од 23.000.000,00 динара; 
10. да позитивно послују и нису у тешкоћама. Привредни субјект који је основан пре мање од три године не сматра се привредним субјектом у тешкоћама, изузев ако је реч о малом или средњем привредном субјекту који испуњава услове за отварање стечајног поступка;

11. да су статусне промене, промене оснивача и промене заступника привредног субјекта који конкурише, као и друге промене које су од значаја за утврђивање испуњености услова програма, извршене пре оглашавања Јавног позива; 

У току поступка одлучивања о додели бесповратних средстава користиће се подаци из регистара и евиденција надлежних органа: Агенције за привредне регистре, Централног регистра обавезног социјалног осигурања и Пореске управе.
Фонд ће, приликом обраде захтева, разматрати финансијске параметре пословања подносиоца захтева, а што је ускладу са његовим редовним процедурама за одобрење кредита. У складу са процедурама Фонда, подносилац захтева не сме имати блокаду рачуна дужу од 30 дана у континуитету у претходних годину дана, односно укупно  90 дана са прекидима у последњих годину дана. Изузетно од процедура Фонда, привредни субјекти који су регистровани пре 01.01.2023. године не смеју имати исказан нето губитак само у последњем предатом финансијском извештају. 
Захтев за доделу средстава ће бити одобрен привредном субјекту само уколико је простор, у коме ће се обављати делатност, функционално опремљен и спреман за обављање делатности. Изузетно, привредни субјекти који су тек основани могу средствима Програма кроз радове на текућем одржавању и/или адаптацији и/или реконструкцији довести пословни простор у функционално стање.  
Уколико је објекат у коме ће се обављати делатност у закупу, неопходно је да закуп траје минимално три године.
      РЕАЛИЗАЦИЈА СРЕДСТАВА:
Министарство привреде (у даљем тексту: Министарство) расписује јавни позив за подношење захтева за доделу бесповратних средстава.

   Јавни позив, Упутство о начину спровођења Програма и конкурсна документација биће објављени на интернет сајту Министарства: www.privreda.gov.rs и Фонда: www.fondzarazvoj.gov.rs.

  Јавни позив је отворен до утрошка средстава, а најкасније до 30.06.2025. године. 

Захтев за доделу бесповратних средстава се подноси Фонду и то достављањем попуњеног обрасца за пријаву, као и пратеће документације којом се доказује испуњеност услова из овог програма електронским путем. 

Фонд ће примати искључиво захтеве привредних субјеката који задовољавају све услове Програма и који су предали неопходну конкурсну документацију.  

Привредни субјекти могу поднети само један захтев за доделу бесповратних средстава по овом програму код Фонда. Други захтев може бити поднет у периоду трајања јавног позива, тек након пријема обавештења да је привредном субјекту првобитан захтев одбијен.
Оснивачи привредних субјеката, који конкуришу за средства по Програму, могу да се обрате акредитованим регионалним развојним агенцијама како би им се пружила бесплатна саветодавна и техничка помоћ у вези са конкурисањем по Програму, коју пружају наведене агенције. Списак акредитнованих регоналних развојних агенција, као и њихове контакт податке, можете пронаћи пратећи следећи линк: https://preduzetnistvo.gov.rs/mapa/.
Након пријема и обраде захтева за доделу бесповратних средстава, акредитоване регионалне развојне агенције могу бити послате да обаве теренску контролу, како би констатовале да ли стање на терену код подносиоца захтева одговара наводима у поднетој конкурсној документацији. 

Информације о свим примљеним захтевима за доделу средстава, са предлогом за одобрење или одбијање захтева уз образложење разлога одобрења или одбијања и уз сву потребну документацију, Фонд доставља министру привреде, који доноси решење о прихватању захтева и додели бесповратних средства, према редоследу пријема формално исправних захтева, односно доноси решење о одбијању захтева или одбацивању захтева. Решење министра је коначно и против њега се може покренути управни спор.

Министар привреде задржава право да не додели бесповратна средства односно донесе решење о одбијању захтева у случају сумње да корисник не набавља средства у своје име и за свој рачун, у случају сумње у веродостојност документације, у случају сумње у репутациони ризик привредног субјекта и повезаних лица, као и у случају сумње да се средства набављају у циљу шпекулативних радњи, а не остваривања специфичних циљева Програма.

Решење о прихватању, одбијању или одбацивању захтева за доделу бесповратних средства министар привреде доставља Фонду, који решење доставља привредном субјекту и, у случају одобрења средстава, са њим закључује уговор о додели бесповратних средстава. Решење о прихватању захтева и додели бесповратних средстава мора да садржи обавештење корисника да му се додељује de minimis помоћ.

 Датумом закључења уговора се сматра онај датум када је уговор потписан од стране овлашћеног лица Фонда. Привредни субјекти који нису потписали уговор о додели бесповратних средстава, у предвиђеном року, сматраће се да су одустали од додељених бесповратних средстава.

Уз уговор о додели бесповратних средстава, прилаже се и бланко меница привредног субјекта и бланко менице оснивача која служи као средство обезбеђења за додељена бесповратна средстава у случају да се утврди ненаменско трошење средстава, кршење услова Програма или евентуалне злоупотребе. Уколико оснивач има 60 и више година старости, потребно је да приложи и полису животног осигурања или обезбеди јемство физичког лица.
У случају раскида уговора, услед ненаменског трошења средстава, кршења услова Програма или злоупотреба, корисник је у обавези да врати бесповратна средства у остављеном року. Уколико то не учини, на основу проглашења обавеза доспелим, покреће се поступак принудне наплате при чему затезна камата почиње да се обрачунава од датума проглашења доспелим обавеза по исплаћеним средствима.
Корисник средстава је у обавези да врати одобрена бесповратна средства, у случају да, у року до три године од дана закључења уговора о додели бесповратних средстава са Фондом:

1. обрише из регистра предузетничку радњу, односно покрене поступак ликвидације или стечаја привредног друштва, 

2. отуђи предмет инвестиционог улагања или исти да у закуп,

3. изврши промену оснивача и заступника као и члана породице запосленог на неодређено време у привредном субјекту, осим у изузетним ванредним околностима; 
4.  није привредно активан и не доставља уредно финансијске извештаје.


Додатне информације о исплати бесповратних средстава и обавезама корисника у вези са наменским коришћењем средстава:
По успостављању свих инструмента обезбеђења и закључењу уговора о додели бесповратних средстава, корисник  доставља захтев за пуштање бесповратних средстава са потребном документацијом, која обавезно обухвата и достављање доказа да је привредни субјекат обезбедио сопствена средства и иста  пренео на рачун добављача/извођача радова/ продавца непокретности. Фонд ће уплатити одобрена бесповратна средства директно на наменски рачун корисника, а на основу захтева корисника и валидне документације за пуштање средстава. Рок за уплату сопствених средстава је до два месеца од дана потписивања уговора са Фондом.
Корисник је дужан, у циљу правдања наменског коришћења одобрених средстава, да достави валидну документацију Фонду (рачуне, рачуне-отпремице, изводе са стања текућег рачуна), којом доказује да је реализовао своју инвестицију, као и да омогући увид истим у машине/опрему/рачунарскуопрему/софтвсерску лиценцу/алате/ возило које је набавио средствима Програма и/или производни и/или пословни објекат који је купио или у коме је извршио радове текућег одржавања/адаптације/реконструкције ,  средствима Програма.

Корисник средстава дужан је да Министарству, Фонду, акредитованим регионалним развојним агенцијама и Комисији за контролу државне помоћи у сваком тренутку, од подношења захтева до истека три године од закључења уговора, омогући теренску контролу и увид у документацију потребне ради потпунијег сагледавања захтева и контроле реализације инвестиционог пројекта. 
Такође, корисник је дужан да, у наредне три године од дана закључења уговора о додели бесповратних средстава,  у складу са одредбама Програма, доставља Фонду, на годишњем нивоу, картице основних средстава на којима су евидентирани предмети инвестиционог улагања, који су набављени средствима Програма, као и да им омогући, на њихов захтев, теренску контролу. На заказаној теренској контроли за утврђивање наменског коришћења одобрених и додељених средстава мора да се појави оснивач и законски заступник.

Корисник средстава не може у року до три године од дана закључења уговора о додели бесповратних средстава са Фондом да заложи предмет инвестиционог улагања код повериоца који није Фонд. 
Корисник је у обавези да предмете инвестиције видљиво означи налепницом коју преузима од Министарства.

 У случају да се утврди ненаменско трошење средстава, непоштовање уговорних обавеза или евентуалне злоупотребе, Фонд проглашава обавезе по исплаћеним  бесповратним средствима доспелим у целости и обавештава  корисника да у року од осам дана од пријема обавештења има могућност да врати пласирана бесповратна средства 
У случају да корисник не врати пласирана бесповратна средства, у датом року, на основу проглашења обавеза доспелим, покреће се поступак принудне наплате при чему 
затезна камата почиње да се обрачунава од датума проглашења доспелим обавеза по исплаћеним средствима. Бесповратна средства се наплаћују из одређених средстава обезбеђења која су дата у складу са  уговором о бесповратним средствима. 
У случају да се утврди да Корисник средстава мањи део односно до 20% одобрених средстава није наменски оправдао, Фонд му шаље обавештење да, у року од десет дана од датума обавештења, достави документацију за правдање тих средстава или иста врати. Уколико то не учини, средства се проглашавају доспелим у целости и Корисник средстава има обавезу враћања целокупног износа бесповратних средстава, увећана за законску затезну камату од датума проглашења обавеза доспелим.  
Додатне информације у вези са променом оснивача или наступања ванредних ситуација:
Корисник може да изврши промену у оснивачкој структури у периоду до три године од дана закључивања уговора такву да првобитан оснивач остаје, али се додаје и други оснивач, уколико тај други оснивач испуњава све услове из Програма  као и први оснивач.

Захтев за промену оснивача и заступника као и члана породице запосленог на неодређено време у привредном субјекту у периоду краћем од 3 године од дана склапања уговора о додели бесповратних средстава, у смртним случајевима, случајевима спречености за рад услед теже болести, и другим изузетним ванредним околностима подноси се Министарству, а о истом одлучује министар привреде. Уз наведени захтев, подносилац је дужан да достави и документацију којом доказује тежу болест или,  смртни исход оснивача, заступника и члана породице запосленог на неодређено време као и ванредну околност која је наступила. Уколико дође до смртног исхода предузетника, на основу поднетог захтева и документације којом се доказује смртни исход, министар привреде одлучује о захтеву за одобрење другом привредном субјекту да настави делатност и преузме обавезе тог предузетника.

Уколико дође до наступања ванредних околности (пожара, поплава и др.), у периоду до 3 године, од дана склапања уговора о додели бесповртаних средстава, где је дошло до уништења предмета финансирања, клијент може поднети захтев за отпис бесповратних средстава, уколико није у могућности да наплати средства преко осигурања, о коме одлучује министар привреде. 
Напомена: Документација потребна за пуштање средстава у течај је наведена у посебном документу на сајту Фонда и Министарства.
Пријем захтева ће се вршити све до утрошка средстава, а најкасније до 30.06.2025. године.
Пријем захтева се врши преко Портала Фонда који се налази на сајту Фонда.
Клијенту којем се одобре бесповратна средства дужан је да при закључењу уговора Фонду достави оригинал целокупну документацију, коју је доставља при аплицирању.
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