Упознат/а сам са одредбом члана 103. став 3. Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС, бр. 18/2016”), којом је прописано да у поступку који се покреће по захтеву странке орган може да врши увид, прибавља и обрађује личне податке о чињеницама о којима се води службена евиденција када је то неопходно за одлучивање, осим ако странка изричито изјави да ће те податке прибавити сама. Ако странка у року не поднесе личне податке неопходне за одлучивање органа, захтев за покретање поступка ће се сматрати неуредним. 
 
[bookmark: _GoBack]Ради подношења захтева по Програму финансијске подршке за пласман меда и других производа пчела у 2025. години и остваривања права на доделу бесповратних средста,  дајем следећу  
 
И З Ј А В У 
 
I Сагласн/а сам да Министарство привреде и Фонд за развој Републике Србије за потребе спровођења Програмa финансијске подршке за пласман меда и других производа пчела у 2025. години могу извршити увид и обрадити личне податке о чињеницама о којима се води службена евиднција, који су неопходни у поступку одлучивања по мом поднетом захтеву.
II Иако је орган обавезан да изврши увид, прибави и обради личне податке, изјављујем да ћу сам/а за потребе поступка прибавити све личне податке о чињеницама о којима се води службена евиденција, а који су неопходни за одлучивање. 
III Упознат/а сам да, уколико наведене личне податке неопходне за одлучивање  не поднесем уз захтев за одобравање бесповратних средстава,  исти  ће се сматрати непотпуним.
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Сагласно члану 12. став 1. тачка 2) Закона о заштити података о личности („Службени гласник Рс број 87/2018), прописано је да је обрада законита само ако је испуњен један од следећих услова и то да је обрада неопходна за извршење уговора закључног са лицем на које се подаци односе или за предузимање радњи, на захтев лица на које сед подаци односе , пре закључења уговора.

